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Η Αρχή της Ινδίκτου στην Ιερά Μητρόπολη 
Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Κατά την δύση του παλαιού και την ανατολή του νέου 
εκκλησιαστικού έτους, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος περιόδευσε στην Βόρεια και στην 
Κεντρική Εύβοια.

Την Παρασκευή 30 Αυγούστου 2024, το απόγευμα, ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε 
την μικρή εκκλησιαστική κοινότητα Αμελάντων Νηλέως και χοροστάτησε 
στον πανηγυρικό Εσπερινό καταθέσεως της τιμίας ζώνης της Θεοτόκου, στην 
οποία τιμάται ο Ιερός Ναός του χωριού.
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Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι αρχιμ. Ιάκωβος Μπαλωμένος-καθηγούμενος της 
Ι. Μονής Μακρυμάλλη Ψαχνών, Αιμιλιανός Χρήστου-προϊστάμενος του 
Μητροπολιτικού Ι. Ν. Αγ. Δημητρίου Χαλκίδος, ο πρωτοπρεσβ. Κωνσταντίνος 
Λιάσκος-εφημέριος της Ενορίας Λίμνης και Αρχιερατικός Επίτροπος Αιγαίων-
Νηλέως, ο σταυροφόρος-οικονόμος Ιωάννης Σεφέρης-εφημέριος της Ενορίας 
Τσούκας Κηρέως, οι οικον. Άγγελος Θεοδοσίου-εφημέριος της Ενορίας Αγ. Άννης, 
Ευστάθιος Αναγνώστου-εφημέριος της Ενορίας Αγριοβοτανίου Ιστιαίας, Αντώνιος 
Τσούπρος-εφημέριος της Ενορίας Κεχριών Ελυμνίων, ο σακελλάριος Γεώργιος 
Κυριακάκης-εφημέριος της Ενορίας Καστανιώτισσας Ιστιαίας, οι πρεσβ. 
Κωνσταντίνος Μπακαλάκης-εφημέριος της Ενορίας Παπάδων Νηλέως, Ευάγγελος 
Αποστόλου-εφημέριος της Ενορίας Κερασιάς Νηλέως, Αθανάσιος Γερογιάννης-
εφημέριος της Ενορίας Κεράμειας Νηλέως, ο ιερομόν. Αγαθόνικος Καραντζής και ο 
αρχιδιάκ. Σταύρος Καλαφάτης.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος εξιστόρησε όσα η ιερά παράδοση 
διασώζει για την τιμία ζώνη της Θεοτόκου και της ευλογία που δέχθηκε η Εύβοια 
με την μετακομιδή της τιμίας ζώνης από την Ι. Μ. Μονή Βατοπαιδίου από τις 24 
έως τις 28 Οκτωβρίου 2015 και ανέπτυξε την συμβολή της στη σωτηρία των 
ανθρώπων αναφέροντας πώς οι προφήτες προδήλωσαν και πώς οι ιεροί 
υμνογράφοι περιέγραψαν αυτή την συμβολή της Παναγίας.

Αμέσως μετά τον Εσπερινό, ακολούθησε λιτανεία και κατά την επιστροφή της 
πομπής στον Ι. Ναό, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος εξέφρασε τη χαρά του για 
την εκεί παρουσία του και την σύναξη πάντων στην ιερά πανήγυρη του χωριού 
τους.

Το πρωί του Σαββάτου 31 Αυγούστου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος επισκέφθηκε τον εορτάζοντα Ι. Ναό τιμίας ζώνης της 
Θεοτόκου στον οικισμό Σαρακήνικο Κηρέως, όπου χοροστάτησε στον Όρθρο, 
προέστη στη Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο.

Συλλειτουργοί του Σεβασμιωτάτου ήταν ο αρχιμ. Αιμιλιανός Χρήστου, ο οικον. 
Ιωάννης Γκέκας-εφημέριος της Ενορίας Βλαχιάς Κηρέως και ο αρχιδιάκ. Σταύρος 
Καλαφάτης, ενώ εκκλησιάσθηκε και ο Μοναχός Νικόδημος, αδελφός της Ι. Μονής 
Οσίου Δαυΐδ Γέροντος Λίμνης, ο οποίος εκόμισε στην πανήγυρη την τιμία κάρα του 
Οσίου Δαυΐδ.

Κηρύσσοντας τον θείο λόγο, ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε την σημασία της ενσάρκου 
οικονομίας του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, η οποία επιτεύχθηκε διά της Θεοτόκου 
και συνέστησε στους πιστούς να είναι ζηλωτές των αρετών της Παναγίας, εχθροί 



της αμαρτίας και επιδίωξή τους να είναι η δικαιοσύνη και η Βασιλεία του Θεού.

Την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος επισκέφθηκε 
την γενέτειρά του πόλη του Βασιλικού Χαλκίδος, μετέβη στον εορτάζοντα Ι. 
Ναό του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου, όπου χοροστάτησε στον Όρθρο, προέστη στη 
Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο.

Ο Ι. Ναός του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο Βασιλικό χτίστηκε κατά τα έτη 1966 
– 1972, ύστερα από θαύμα αγιοφανείας του Οσίου περί τα τέλη Αυγούστου 1965, 
σε παρακείμενη οικία του Αναστασίου Στυλ. Παπαφράγκα.

Επάνω στον τοίχο ενός δωµατίου, στην αυλή του σπιτιού εκείνου, φανερώθηκε η 
µορφή της κεφαλής του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου. Ήταν µια µορφή γλυκιά, 
χλωµή, µε κέρινο χρώµα και δεν µεταβλήθηκε ούτε επηρεάσθηκε από το χρόνο, τη 
φθορά ή την υγρασία του περιβάλλοντος επί 14 έτη (1965-1978).

Οι γυναίκες του σπιτιού εκείνου εξήγησαν ότι στο µέρος εκείνο του τοίχου είχαν 
πάνω σε ξύλινο ράφι ένα µπουκαλάκι µε λάδι από το καντήλι του Οσίου που είχαν 
πάρει από τον προσκυνηματικό Ι. Ναό του στο Προκόπι. Είχαν λησμονήσει το 
μπουκαλάκι εκεί και όταν θέλησαν να ασβεστώσουν το δωµάτιο το μετακίνησαν 
και, ω του θαύµατος, φάνηκε η κεφαλή αποτυπωµένη στον τοίχο.

Α! αναφώνησαν οι νοικοκυρές (µάνα και κόρη): “είναι ο Αι- Γιάννης ο Ρώσσος”! 
“Και ο εωρακώς µεµαρτύρηκεν και αληθινή εστίν η µαρτυρία αυτού” (Ιωάν. ιθ’, 35).

Επί 13 χρόνια το σπιτάκι εκείνο από κουζίνα έγινε προσκυνητάρι, κρεμάστηκαν 
εικονίτσες, άναψαν καντήλια, κεριά και λαµπάδες. Έγινε τόπος τιμής του Οσίου 
και του θαύµατός του, που έλαµπε στον τοίχο το πρόσωπό του.

Αλλά κάποιος άγνωστος, άπιστος, πήγε νύχτα και το κατέστρεψε, δυστυχώς, αφού 
έσκαψε το σοβά του τοίχου το 1978. Εν τω µεταξύ για τους πιστούς, για την 
τοπική Εκκλησία µας η φανέρωση αυτή έγινε αιτία επιπλέον τιμής του Οσίου στο 
Βασιλικό και να ανεγερθεί ο Ι. Ναός του εκει. Χωρίς αναβολή οι ενέργειες άρχισαν 
µε ενθουσιασµό, µε καθολική συµµετοχή του κόσµου και ο ναός θεµελειώθηκε στις 
4 Σεπτεμβρίου 1966, ηµέρα Κυριακή από τον τότε πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χαλκίδος και κατόπιν Επίσκοπο Τανάγρας κυρό Πολύκαρπο 
(Χρυσικό), µετά από πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον ενοριακό Ι. Ναό Κοιµήσεως 
της Θεοτόκου Βασιλικού. Από τότε την πρώτη Κυριακή του Σεπτεμβρίου 
εορτάζεται µεγαλοπρεπώς η αγιοφάνεια του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου και έγινε 
για το Βασιλικό τοπική πανήγυρις µε συρροή κόσµου και από άλλα σημεία της 
Εύβοιας.



Συλλειτουργοί του Σεβασμιωτάτου ήταν ο αρχιμ. Χρυσόστομος Καλύβας-
ιεροκήρυκας και Γραμματεύς της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος, οι πρωτοπρεσβ. 
Στάμάτιος Μπασδέκης-εφημέριος της Ενορίας Κοιμήσεως Θεοτόκου Βασιλικού, 
Ευάγγελος Γαλάνης-εφημέριος της Ενορίας Ευαγγελισμού Θεοτόκου Κανήθου 
Χαλκίδος, Κωνσταντίνος Λοβέρδος-εφημέριος της εορταζούσης Ενορίας και ο 
αρχιδιάκ. Σταύρος Καλαφάτης.

Μεταξύ των εκκλησιασθέντων πιστών παρευρέθηκαν και η Αντιδήμαρχος 
Ληλαντίων κ. Ευαγγελία Παλαιολόγου, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Χαλκιδέων κ. Δημήτριος Σέρρας και τοπικοί Σύμβουλοι.
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